bleichungen

Voraussetzung ist Algebra: rechnerische Lisungen von Gleichungen

8.
Formeln umstellen
o  [leichungen Itisen mit einer Unbekannten
e  [leichungssysteme lisen mit zwei Unbekannten

Formeln umstellen:

e R,(U - I-Ry) L
Jor s ;

Gleichungen mit einer Unbekannten

Oft geht es zuerst darum, eine Satzchenrechnung zu ,mathematisieren®. Das, was
unbekannt ist, wird meist mit x bezeichnet, dann die nétige Beziehung gesetzt.
Aufgabentyp/Beispiel:

Die Tochter ist 16 Jahre alt. Sie ist 27 Jahre junger als ihr Vater. Wie alt ist der Vater?

Ansatz: Gesuchtes Alter des Vaters = x - 27 junger heiést, Vater — 27 = Tochter.

X —27 =16 - umformen, auflésen nach x:

Gleichungen mit zwei Unbekannten / Gleichungssysteme

Auch hier geht es zuerst darum, eine Satzchenrechnung zu ,mathematisieren”.

Nun sind aber zwei Werte unbekannt.
' Dies bedeutet, dass es auch zwei Gleichungen braucht!

Also muss in der Aufgabenstellung auch eine zweite Bedingung vorhanden sein, sonst ist
das Problem unlésbar (oder hat mehrere oder gar unendlich viele Lésungen.)

Aufgabentyp:
Die Mutter ist 26 Jahre alter als ihr Sohn. Zusammen sind sie 64 Jahre alt. £~ %/
Wie alt ist jedes der beiden? f‘ '
- [ = \)
Ansatz: Ta) — g p -l = AW
Gesuchtes Alter der Mutter = m A i ‘ + S ((/ Kk{ S o .

Gesuchtes alter des Sohnes = s o B AR ‘Kj—
a0

Gleichung:
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